



## M萌宠教室



## 如何将猫“请出”卧室

冬天最幸福的事，就是抱着猫咪在床上睡觉了。又香又软又温暖，没有跟猫咪睡过的人永远无法体会。但有时会因为一些原因，不得不忍痛将猫咪“请出”卧室。比如宠主过敏、家中添了小主人等情况……怎么做才能在不伤害人猫感情的情况下，让猫咪离开卧室，去别的地方睡觉呢？

## •这些情况需“请出”•

其实只要猫咪按时免疫驱虫、身体健康，和它一起睡觉对宠主、对猫咪一般不会有什么危害。但是，也可能有一些特殊情况，使一方承受不住。

**作息时间不一致** 猫咪是晨昏性动物，黄昏和清晨这两个时间段是它们最精神的时刻。当猫咪被清晨的光照、鸟鸣等唤醒后，宠主被子下移动的四肢则成了猫咪跳跃和游戏的绝佳玩具。

对于睡眠较浅或是需要好好休息的宠主来说，活跃的猫咪犹如“定时炸弹”，分分钟就能把宠主搞成神经衰弱。

**地盘”分配不均** 当猫咪和宠主同床共枕时，经常遇到的一个问题就是猫咪睡的位置实在是太宽了，它不仅要在床上滚来滚去霸占大部分空间，甚至还要和宠主抢夺枕头的所有权。真的是非常过分，简直不能在一起愉快地睡觉了。

**对“猫”过敏** 其实猫咪身上使人们产生过敏反应的过敏原，会在猫咪的唾液腺、皮脂腺、肛门腺中产生，在猫咪新陈代谢时随着皮屑一起吸附在毛发、织物上。人们通常

以为是猫毛引起的过敏，其实是因为过敏原会吸附在其毛发上。

对“猫”过敏的人，不要和猫咪同床共枕，最好不要让猫咪进卧室。家中可以常备空气净化器，保持卫生，并勤换床上用品。

**家中有了新成员** 当家中有了新成员，比如另一半或小主人，床上睡觉的空间会变小，宠主在晚上翻身时可能压伤猫咪。并且当小主人和猫咪睡觉时，猫咪可能会无意中压到小主人的脸或胸口，导致窒息。所以在上述情况中最好不要让猫咪在卧室睡觉。

## •“请出”要循序渐进•

如果猫咪习惯了在宠主卧室睡觉，突然将它赶出卧室，猫咪不适应环境的突然变化，会引起它的焦虑和沮丧，例如嚎叫、挠门、在猫砂盆外乱拉乱尿等。所以，如果猫咪之前已经有了在卧室睡觉的习惯，现在因为种种原因需要将猫咪“请出去”，宠主就得一步一步地慢慢来。

**先将卧室门打开** 一个好的开始是扩大猫咪的活动空间，保证猫咪晚上有足够的空间可以巡视。同时将猫咪的零食、玩具等都

移到客厅，将它们的活动重点转移到卧室以外，让猫咪逐渐减少对卧室的依赖性。

**用味道将它引出卧室** 用猫咪熟悉的味道、暖和的温度等将猫咪慢慢引出卧室，让卧室外面的环境也能获得猫咪的喜爱，比如：将宠主的衣物、猫咪喜欢的窝等逐渐移出卧室；在卧室放上猫咪不喜欢的物品，例如橘子皮等；在冬天将客厅的温度提高，开空调、暖气等。

**将卧室门关上** 在前面两点都做好的情况下，猫咪晚上会逐渐减少对卧室的依赖，此时就可以试着将卧室门关上，如果猫咪出现挠门等行为，宠主要狠下心来不理猫咪，阻断它的想法。

当猫咪已经适应关门后，宠主不要反复无常，千万不要今天让猫咪进卧室，结果自己睡觉的时候被吵到了又不让猫咪进卧室；或者女主人让猫咪进卧室睡，而男主人不让猫咪进卧室睡等这些猫咪无法理解的事情。

最后要提醒的是，让不让猫咪进卧室睡觉在一开始就要决定好。如果猫咪已经习惯睡卧室了，想要将猫咪“请出去”，就得耐心地用上面的方法。如果实在无法将猫咪“请出”卧室，还有一个最简单的方法：宠主换一个房间睡觉……

□狸德

## M萌宠星球

被乌龟咬住了  
怎样让它松口

笔者在这里这弱弱地问一句，大家被乌龟咬过吗？那滋味怎么样？

别看乌龟没有牙齿，但被它咬到也会痛得醉生梦死一般，而且有的乌龟还不肯松口，你越挣扎它咬得就越久。

其实乌龟也不是故意咬着不松口，只是乌龟的嘴巴很特别，它在空气中时是很困难张大嘴巴的，但在水里就能很轻松地张开。所以如果被乌龟咬着不松口，可先把它们放进水里，让其冷静下来，它有安全感了，自然就会松口了。

□团团仔

给鹦鹉喂食  
每天两次即可

鹦鹉的进食量取决于它们的年龄、品种、健康状态，在早晨和傍晚各给鹦鹉喂食一次适量种子粮和新鲜蔬果即可。

种子粮的分量最好不要超过两饭勺。给它们喂完种子粮和蔬果后，每天早晨给它们提供滋养丸，鹦鹉不会一下子把滋养丸吃净，可能还会再消磨一下午，因此滋养丸可以一直留在它的食盆里。

对于种子粮和蔬果的份量，中小型鹦鹉建议每天喂半勺水果、一大勺的蔬菜沙拉、一勺的蛋白质来源（如坚果等）。大型鹦鹉则建议每天喂一大勺水果、一大勺蔬菜、一勺半的蛋白质来源。

□小灰灰

## M萌宠趣图



不走了。  
你不陪我玩儿，我就赖在这儿  
□小番茄

## M萌宠教室

## 小技巧让兔兔爱上梳毛

兔兔在换毛期时，宠主需要定期帮它将身上脱落的毛发梳理掉。但由于兔兔大多不喜欢被抱或被触碰，所以这项工作进行起来就比较困难，稍不注意，很容易引起兔兔的反感，使得本来就一般的人兔关系更加“雪上加霜”。

有的宠主会选择在兔兔吃饭或放松休息的时候帮它梳理毛发，而这有可能导致兔兔逃跑，建议还是选择在固定的时间来进行。



## 别把狗狗喂得太饱

如果狗狗吃300克狗粮能饱，宠主就给它喂300克，一次性就满足了它的要求，每次都吃得很饱，就没有饥饿感。当狗狗知道，每次都可以吃饱喝足，就会导致挑食的情况发生，就会变得很不乖巧。

如果每次只给狗狗喂食150克狗粮，让狗狗处于半饱的状态。在狗狗未吃饱的情况下，可以给它做一些训练，训练到位就奖励一些狗粮，这种方法，可以让狗狗变得更加乖巧和聪明。

除此之外，宠主还要选择在兔窝以外的其他房间进行，因为在不熟悉的场地梳毛，兔兔不易出现挣扎或逃跑行为，抵抗行为也会减少。

使用梳子时，也要掌握正确的方法：拿梳子时并不是用手掌握紧，而是以指尖轻捏把柄，用适度的力道梳毛，如果每次梳毛都让兔兔感到舒适的话，它就会慢慢接受并爱上梳毛的。

□小香干

## 掌握三招 狗狗乖乖听话

同样是宠主，有的人可以把狗狗养得非常乖巧，有的人却根本无法驾驭狗狗，总是被家里的狗狗弄得鸡飞狗跳的。所以很多宠主会很纳闷，为何别人的狗狗会那么乖巧，而自己家的狗狗这么调皮呢？怎样才能让自家的狗狗乖巧又听话呢？

## 坚持细心训练狗狗

狗狗再聪明也是动物，宠主需要不断与其沟通并训练它，它才会变得更加乖巧，更加懂事，这样它才能够听宠主的指令。

坚持细心地训练狗狗是很关键的。可以从狗狗喜欢的物品着手训练，比如，把它特别喜欢的物品藏在一个地方，然后让狗狗找出来，刚刚开始的时候不要藏得太远，要循序渐进。

当狗狗慢慢能够听懂宠主的指令，并且能够一次又一次地找到藏起来的物品，便可

以每找到一次就给狗狗一些奖励，比如摸摸它的头，或者给它一些喜爱的食物，它都会特别高兴，也会变得越来越乖巧，服从性也会越来越高。

## 陪伴沟通也很关键

想让狗狗更加乖巧，除了细心地训练之外，还要陪它一起玩游戏，并且跟它多沟通。可能刚开始的时候，它并不能够听懂宠主在说什么，但每一次宠主都可以重复地说，反复地去引导它领会，久而久之狗狗就会更加聪明，也不再调皮捣蛋了。

□蛋黄

## 与您约稿

讲述萌宠故事，记录有爱瞬间，欢迎提供原创图文。

**投稿要求：**围绕“萌宠”主题，您可以撰写养宠心得、萌宠故事，还可以分享自家的萌宠趣图（可配简短图片说明）。字数在500—1200字之间。

来稿请注明姓名及联系方式，发至邮箱59180151@qq.com即可。